Дисциплинарный устав Вооружённых Сил РФ

Дисциплинарный устав определяет сущность воинской дисциплины, обязанности военнослужащих по её соблюдению, виды поощрений и дисциплинарных взысканий. Все военнослужащие независимо от их своих воинских званий и должностей обязаны выполнять требования Устава.

«Воинская дисциплина есть строгое и точное соблюдение всеми военнослужащими порядка и правил, установленных законами, воинскими уставами и приказами командиров» – с этого определения начинается 1-я глава Устава. Далее поясняется, что «Воинская дисциплина основывается на осознании каждым военнослужащим воинского долга и личной ответственности за защиту своего Отечества, на его беззаветной преданности своему народу». Затем перечисляются обязанности военнослужащего и пути достижения высокой воинской дисциплины.

Во 2-й главе говорится о поощрениях, которые являются важным средством воспитания военнослужащих и укрепления воинской дисциплины, применяемых к солдатам, матросам, сержантам и старшинам. К ним относятся:

– снятие ранее наложенного дисциплинарного взыскания;

– объявление благодарности;

– сообщение на родину об этих благодарностях;

– награждение грамотами, ценными подарками и деньгами;

– награждение фотографированием у развёрнутого Боевого Знамени воинской части;

– присвоение очередного воинского звания;

– награждение нагрудным знаком отличника;

– занесение в Книгу почёта воинской части;

– увеличение отпуска до 5 дней.

Кроме поощрений существуют и дисциплинарные взыскания. Командир вправе ограничиться устным замечанием при совершении нарушения воинской дисциплины или общественного порядка. Однако за это может быть наложено и дисциплинарное взыскание. При этом взыскание должно соответствовать тяжести совершённого проступка и степени вины. Виды взысканий:

– выговор;

– строгий выговор;

– лишение увольнения;

– наряд вне очереди на работу – до 5 нарядов;

– арест – до 10 суток;

– лишение нагрудного значка отличника;

– снижение в должности;

– снижение в воинском звании на одну ступень;

– снижение в воинском звании вместе со снижением в должности.

Однако, как было сказано выше, при отличном поведении, достижении воинских навыков, отличии на учебных, спортивных и тактических занятиях военнослужащий имеет право на снятие дисциплинарного взыскания.
