Функции и основные задачи Вооруженных Сил РФ

Другими статьями этого закона определяется порядок привлечения ВС для решения государственных задач, состав, структура, комплектование, руководство и другое. Мы остановимся на некоторых положениях закона.

Из предыдущих тем мы узнали, что ВС состоят из видов, родов войск. Состоят они из личного состава, который делится на военнослужащих и лиц гражданского персонала.

Комплектование Вооруженных Сил проводится:

1. Военнослужащими:

– путем призыва на военную службу;

– путем добровольного поступления на военную службу по контракту.

2. Гражданским персоналом.

Общее руководство Вооруженными Силами РФ осуществляет Президент России, который согласно Конституции является Верховным Главнокомандующим Вооруженными Силами Российской Федерации. Он издает приказы для исполнения ВС, вводит на территории страны военное положение, присваивает высшие военные офицерские звания, награждает отличившихся, наказывает провинившихся.

Повседневное управление Вооруженными Силами осуществляет министр обороны через Министерство обороны и Генеральный штаб Вооруженных Сил.

Считается, что реальную угрозу на сегодняшний день в области обороны России представляют:

– существующие и потенциальные очаги локальных войн вблизи государственных границ России;

– распространение ядерного и других видов ОМП в сопредельных с Россией странах или регионах;

– расширение угроз международного терроризма;

– сохранение или создание новых мощных военных группировок вблизи границ России.

Все это делает существование ВС необходимым и определяет их главную цель: совершенствование военной организации России, ее ВС для обеспечения национальной безопасности страны, возможности адекватного реагирования на угрозы для России, которые могут возникнуть.

Для выполнения поставленных задач была принята и осуществляется военная реформа. Основная цель реформы – создание высокооснащенных, обладающих необходимым военным потенциалом сдерживания Вооруженных Сил.

Основными задачами Вооруженных Сил России являются:

– обеспечение ядерного сдерживания для предотвращения любой крупномасштабной войны;

– обеспечение составом мирного времени надежной защиты страны от воздушно-космического нападения;

– осуществление миротворческой деятельности.

Россия оставляет за собой право на применение всех имеющихся у нее сил и средств, включая ядерное оружие, если возникнет угроза существованию России как самостоятельному независимому государству. Причем, использование военной силы предусмотрено лишь в том случае, если все иные (невоенные) меры исчерпаны или неэффективны.

