Ордена – почетные награды за воинские 

отличия и заслуги в бою и военной службе

С древнейших времен пришла к нам традиция отмечать людей, отличившихся в каком-либо деле. За успешную охоту, храбрость и силу, проявленную при обороне своего стойбища, наградами были звериные клыки, шкуры, перья, части оружия. Римские воины за отличия в бою получали наградной знак в виде короны или венка. Помещался он на одежде воина и носился с большой честью.

В средние века наградной знак менялся по форме. Наконец, этот знак приобрел устоявшуюся форму с обязательными элементами – крестом и звездой – и получил название “орден”.

В России первый орден появился в самом конце XVII века. Это был орден Святого Андрея Первозванного. Девиз ордена – “За веру и верность”.

Знак ордена – крест особой формы в виде буквы “Х” с изображением фигуры святого Андрея Первозванного. Орден носили на широкой голубой ленте через правое плечо. Орден включал также звезду с восемью лучами и подобным крестом в центре.

Орден назван в честь Андрея Первозванного – апостола (ученика) Христа. Он был одним из первых и ближайших его учеников (отсюда и название). Русские летописи называют его первым проповедником христианства на Руси, а также покровителем России. По легенде, он был распят врагами христианства в Греции на косом кресте, чтобы при казни доставить больше мучений праведнику. Эта форма креста была принята на военно-морском Андреевском флаге. Известен первый обладатель ордена – это граф Федор Алексеевич Головин, сподвижник Петра I, адмирал (с 1699 г.) и генерал-фельдмаршал (с 1700 г.). Подписал Нерчинский договор в 1689 г., участник Великого посольства 1697–1698 гг., с 1699 г. – главный руководитель русской внешней политики. Среди награжденных были генерал-адмирал Лефорт, фельдмаршал Шереметев, генерал-губернатор Санкт-Петербурга Меншиков. Петр I тоже был удостоен высшей награды России, но только седьмым по счету – в 1703 году, и после этого орденом награждались только лица, принадлежащие к высшему дворянству, по Уставу, “За особые отличия перед Отечеством”. Среди этих особо отличившихся были выдающиеся полководцы Румянцев и Суворов (данные заносятся в таблицу).

Для поощрения отличившихся в боях русско-турецкой войны 1768–1774 годов учрежден Императорский Военный орден Святого великомученика и победоносца Георгия. Девиз этого ордена – “За службу и храбрость”. Награждались им офицеры и генералы за воинские отличия. Учредила его Екатерина II и имел он четыре степени. Причем перескакивать через степени при награждении было нельзя. Носить его необходимо было не только на военном мундире, но и на всякой другой одежде. Полным кавалером ордена Святого Георгия стал выдающийся русский полководец М. И. Кутузов. В 1807 году император Александр I учредил знаки отличия на георгиевской ленте для солдат и унтер-офицеров. В 1913 году был утвержден новый статус Георгиевского креста, где указывался и солдатский крест. Воины, получившие все четыре степени, именовались “полными Георгиевскими кавалерами”. Эта награда стала самым почетным знаком воинской доблести, олицетворявшим верность Отчизне. Получить Георгиевский крест было непросто. Видные военачальники еще при службе рядовыми были отмечены этой почетной наградой. Маршал, дважды Герой Советского Союза Малиновский Р. Я., впоследствии министр обороны СССР, в Первую мировую войну был награжден двумя Георгиевскими крестами. 

